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Tragická nehoda brněnských hasičů

K tragické dopravní nehodě došlo na státní silnici v pondělí 24. července 
1933. Auto brněnského Sboru dobrovolných hasičů obsazené šesti muži 
se vracelo z pohřbu člena hasičského sboru v Koryčanech v okrese Kromě-
říž. Při sjíždění mírného kopce u Rohlenky došlo k defektu pneumatiky. 
Následoval smyk a náraz vozidla do stromu. „Venkov“ z 25. července, vy-
dávaný Tiskařským a vydavatelským družstvem rolnickým, o tom pod ti-
tulkem „Hrozné automobilové neštěstí u Olomouce“ v úvodu zprávy napsal:  
„Z Brna 24. července. Na státní silnici směrem na Olomouc událo se dnes 
o 19. hodině na samotě „U Rohlenky“ poblíže Tvarožné velké automobilo-
vé neštěstí...“. Redaktor „Dne“ z 26. července podrobně popisuje zranéní 
posádky auta a v závěru článku uvádí: „Náraz byl tak prudký, že jeden 
z účastníků jízdy zůstal doslova vklíněn ve větvích osudného stromu a je-
nom z velkou námahou byl vyproštěn“.

Z havarovaného vozidla byly vyproštěny pozůstatky řídícího učitele  
Fuchse, předsedy Sboru dobrovolných hasičů v Židenicích. Řidič Josef Špendla 
měl roztržené břicho, zlomenou nohu a další těžká zranění. Podnáčelník 
Sboru dobrovolných hasičů řezník František Petlach měl utrženou pravou 
ruku, několikanásobnou zlomeninu žeber a další těžká vnitřní zranění, 
která se krátce po nehodě ukázala jako smrtelná. Hasič František Částka 
měl těžká vnitřní zranění a zlomenou klíční kost. Jeho kolegové Bohumil 
Smolík a Jaroslav Pařízek utrpěli lehká zranění. Těžce zranění muži byli 
dopraveni pomocnou stanicí Československého Červeného kříže do Úrazové 
nemocnice, lehce zranění do Zemské nemocnice na Žlutém kopci v Brně. 
Pohřeb obětí dopravní nehody, předsedy Fuchse a podnáčelníka Petlacha, 
se konal v Brně v pátek 28. července. S předsedou Fuchsem se hasiči a ve-
řejnost rozloučili v 15 hodin v zábrdovickém kostele a na hřbitově v Ži-
denicích, s podnáčelníkem Petlachem o půl šesté večer v brněnském kre-
matoriu.1 Řidič Josef Špendla zemřel na následky vážných zranění v pátek 
28. července. Jeho pohřeb se konal na Ústředním hřbitově v úterý 1. srpna.

1  Den 26. a 28. 7. 1933


